
  

            VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 24/02/2023  
  

L’anno duemilaventitrè, il giorno ventiquattro del mese di febbraio si è adunato, in 

seduta di prosecuzione, su determinazione del Presidente del 31/01/2023 

REGINT/2023/7, per trattare e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:….omissis il 

Consiglio della V Circoscrizione, presso i locali della V Circoscrizione siti in Largo 

Pozzillo n. 7 Palermo.   

 

Presiede l’adunanza il Presidente F. Umberto Lo Sardo assistito, in qualità di 

Segretario, dal Funzionario Amm.vo Dr.ssa Patrizia Ciaperoni 

Procedutosi alle ore 10,07 all’appello nominale, risultano presenti i Conss. 

Altadonna Salvatore, D’Agostino Ernesto, Di Gesù Simona, Di Prima Concetta, 

Figuccia Marco, Grasso Davide, Stabile Francesco e Lucido Roberto.  

  

Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Lo Sardo dichiara aperta la 

seduta. 

 

Il Presidente Lo Sardo, per ordine dei lavori, in riferimento alla richiesta avanzata dal 

Cons. Altadonna nella seduta del giorno precedente, dove sollecitava un incontro con 

gli addetti ai lavori per capire le modifiche da apportare al Regolamento, comunica che 

l’ufficio di presidenza ha contattato una consulente del sindaco la Dr.ssa Tania Arena 

che dovrebbe essere presente giorno 2 marzo e se ci sarà conferma, sarà convocata per 

giorno 2 marzo una seduta straordinaria di Consiglio. 

 

Il Presidente Lo Sardo comunica altresì che per quanto concerne il parere da 

esprimere sui servizi resi a pagamento dalla Polizia Municipale, sarà presente giorno 6 

marzo il Dr. La Rizza della Polizia Municipale, Responsabile del procedimento 

 

Il Presidente Lo Sardo nomina, con l’assenso del Consiglio, scrutatori i Conss. Di 

Prima, Stabile e Lucido 

 

Il Presidente Lo Sardo mette in votazione per voto palese l’accantonamento del P. 

1 di cui all’integrazione urgente all’O.d.G Prot. N. Regint/2023/12 Del 20/02/2023, 

Proposta di delibera di C.C. di modifica dell’art. 9 e nuova istituzione art. 14 bis 

del “Regolamento recante modalità e criteri per l’Assistenza Specialistica agli 

alunni disabili”  

   

Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti 

 

Il Presidente Lo Sardo propone il prelievo del P. 2 di cui all’integrazione urgente 

all’OdG Prot. N. Regint/2023/10 Del 16/02/2023: Mozione a firma del Cons. 



Stabile avente per oggetto: Ripristino impianto di illuminazione pubblica in Via 

Tindari dal civ. 6 al civ. 24 - Prot. N. 81820 Del 09/02/2023 - 

 

Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti 

 

Il Segretario ne dà lettura  

 

Il Presidente Lo Sardo fa presente che vi è un’incongruenza e che occorrerebbe un 

emendamento modificativo, in quanto nell’oggetto si parla di ripristino e nella parte 

finale di realizzazione 

 

Il Cons. Stabile illustra la Mozione e rappresenta che dodici anni prima vi è stata 

l’inaugurazione di detto impianto, era funzionante ma lo stesso non è stata mai attivato. 

 

Il Presidente Lo Sardo rappresenta di avere contattato l’AMG per l’impianto di 

illuminazione di Piazza S. Paolo e che gli avevano risposto che detto impianto di 

illuminazione era di proprietà dello IACP, quindi non era mai stato consegnato ad 

AMG 

 

Il Presidente Lo Sardo fa presente che saranno chieste notizie in merito all’impianto 

di Via Tindari e così sarà possibile contestualmente scoprire quindi se si tratta di un 

caso analogo 

 

Il Presidente Lo Sardo comunica che perviene al tavolo della Presidenza, un 

emendamento modificativo a firma del Cons. Stabile: “Sostituire al penultimo rigo il 

termine “realizzare” con “ripristinare”  

 

Il Presidente Lo Sardo mette in votazione per voto palese il citato emendamento,  

il Consiglio approva all’unanimità dei presenti 

 

Il Presidente Lo Sardo alle ore 10,28, mette in votazione per appello nominale, il 

P. 2, testè emendato, di cui all’integrazione urgente all’OdG Prot. N. 

Regint/2023/10 del 16/02/2023: “Mozione a firma del Cons. Stabile avente per 

oggetto: Ripristino impianto di illuminazione pubblica in Via Tindari dal civ. 6 al 

civ. 24 - Prot. N. 81820 del 09/02/2023 – 

                                                                    



il cui esito è il seguente: 

n.   9 presenti 

n.   1 assente ( Aiello) 

n.  9 favorevoli 

n   0 voti contrari 

n.  0 voti astenuti 

 

Il Consiglio approva all’unanimità dei presenti 

 

Il Presidente Lo Sardo propone il prelievo del p 6, già precedentemente prelevato 

e discusso, di cui all’ integrazione urgente all’OdG Prot. Regint /2023/10 del 

16/02/2023: Proposta di deliberazione a firma del Presidente Aiello e del 

Vicepresidente Lo Sardo, avente per oggetto: “Promuovere incontri divulgativi e 

formativi con gli Istituti di Scuola media Superiore” – Prot. N. 125311 Del 

16/02/2023- 

 

Il Consiglio approva il prelievo all’unanimità dei presenti. 

 

Il Presidente Lo Sardo alle ore 10,32, mette in votazione la citata proposta per 

appello nominale il cui esito è il seguente: 

n.   3 presenti 

n.   7 assenti (Aiello, Altadonna, D’Agostino, Figuccia, Grasso, Lucido e Stabile) 

n.  3 favorevoli 

n   0 voti contrari 

n.   0 voti astenuti  

    

 

Il Presidente Lo Sardo, vista la mancanza del numero legale, chiude la seduta. 

 

 

               Il Segretario                                                                   Il Presidente  

          Funzionario Amm.vo                                                F. Umberto Lo Sardo  

       Dr.ssa Patrizia Ciaperoni        
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